
 
 

  ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ - Α.Κ.Ε. 
 

ΘΕΜΑ: Απάντηση  στην   από   08-04-2020   με   αριθμό   5590/ 259   ερώτηση   και   αίτηση 
κατάθεσης εγγράφων του Βουλευτή κ. Γ. ΜΟΥΛΚΙΩΤΗ.  
 
Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι αφορά στο 

Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη, σας γνωρίζουμε ότι, ο ρόλος της Γενικής Γραμματείας 
Πολιτικής Προστασίας (Γ.Γ.Π.Π.) συνδέεται κυρίως με τον συντονισμό των φορέων που 
εμπλέκονται σε έργα, δράσεις και μέτρα πρόληψης και ετοιμότητας για την αντιμετώπιση 
πλημμυρικών φαινομένων, καθώς και σε δράσεις αντιμετώπισης εκτάκτων αναγκών και για την 
άμεση/ βραχεία διαχείριση των συνεπειών με στόχο την αποκατάσταση της καθημερινής 
λειτουργίας περιοχών που έχουν περιέλθει σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης εξαιτίας έντονων 
καιρικών φαινομένων και πλημμυρών. 

Στο πλαίσιο αυτό, η Γ.Γ.Π.Π. εξέδωσε το υπ’ αριθ. 7767/ 30-10-2019                       
(ΑΔΑ: ΩΧΦΧ46ΜΚ6Π-ΩΛΨ) έγγραφο με θέμα «Σχέδιο δράσεων Πολιτικής Προστασίας για την 
αντιμετώπιση κινδύνων από την εκδήλωση πλημμυρικών φαινομένων», με συντονιστικές 
οδηγίες προς όλους τους εμπλεκόμενους φορείς για τη λήψη προληπτικών μέτρων για την 
αντιμετώπιση κινδύνων από την εκδήλωση πλημμυρικών φαινομένων καθώς και για την 
αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών που μπορεί να προκύψουν από πλημμύρες. 

Επιπλέον, εκδόθηκε το Γενικό Σχέδιο Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και 
Άμεσης/Βραχείας Διαχείρισης των Συνεπειών από την Εκδήλωση Πλημμυρικών Φαινομένων με 
την κωδική ονομασία «ΔΑΡΔΑΝΟΣ», το οποίο διαβιβάστηκε με το υπ’ αριθ. 8794/06-12-2019          
(ΑΔΑ: ΨΓΚΟ46ΜΤΛΒ-Φ04) έγγραφό της σε όλους τους εμπλεκόμενους φορείς. Σκοπός του 
ανωτέρω σχεδίου είναι η άμεση και συντονισμένη απόκριση των εμπλεκόμενων Φορέων σε 
Κεντρικό, Περιφερειακό και Τοπικό επίπεδο, αφενός μεν για την υλοποίηση 
προπαρασκευαστικών μέτρων και δράσεων πολιτικής προστασίας που συμβάλλουν στην 
ετοιμότητα του ανθρώπινου δυναμικού και των μέσων για την αντιμετώπιση εκτάκτων 
αναγκών και την άμεση/βραχεία διαχείριση των συνεπειών από την εκδήλωση πλημμυρικών 
φαινομένων, αφετέρου δε για την αποτελεσματική αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών από την 
εκδήλωση πλημμυρικών φαινομένων και την άμεση διαχείριση  των  συνεπειών  τους,  δράσεις  
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που αποβλέπουν στην προστασία της ζωής, της υγείας και της περιουσίας των πολιτών, καθώς 
και στην προστασία του φυσικού περιβάλλοντος, των πλουτοπαραγωγικών πηγών και των 
υποδομών της χώρας. Προς πληρέστερη δε ενημέρωσή σας, σχετικό τυγχάνει το από           
02-12-2019 Δελτίο Τύπου της Γ.Γ.Π.Π.. 

Τέλος, και σε ό,τι αφορά στην αντιμετώπιση των εκτάκτων αναγκών και την διαχείριση 
των συνεπειών λόγω των έντονων καιρικών φαινομένων (ισχυρές βροχοπτώσεις), που 
εκδηλώθηκαν από τις 4 έως και τις 6 Απριλίου τ.ε. στις κάτωθι περιοχές, σημειώνεται ότι με τις 
υπ’ αριθ. 2555/ 07-04-2020 (ΑΔΑ: 91ΤΑ46ΜΤΛΒ-Α6Ρ), 2556/ 07-04-2020 (ΑΔΑ: 9ΣΝΣ46ΜΤΛΒ-
ΠΑΧ) και 2559/ 07-04-2020 (ΩΝΨ746ΜΤΛΒ-ΦΦ3) Αποφάσεις του Γενικού Γραμματέα 
Πολιτικής Προστασίας, κηρύχθηκαν, αντίστοιχα, σε Κατάσταση Έκτακτης Ανάγκης Πολιτικής 
Προστασίας, για το χρονικό διάστημα των έξι (6) μηνών, η Κοινότητα Κυριακίου της Δημοτικής 
Ενότητας Κυριακίου, οι Κοινότητες Αγίας Άννας και Κορωνείας της Δημοτικής Ενότητας 
Κορωνείας, οι Κοινότητες Ακοντίου, Προσηλίου και Ανθοχωρίου της Δημοτικής Ενότητας 
Χαιρώνειας, η Κοινότητα Αγίου Γεωργίου της Δημοτικής Ενότητας Λεβαδέων, του Δήμου 
Λεβαδέων, ο Δήμος Ορχομενού καθώς και η Κοινότητα Αλιάρτου του Δήμου Αλιάρτου – 
Θεσπιέων της Περιφερειακής Ενότητας Βοιωτίας της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας. 
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